H1.1

UAH. MATEMATICAS EMPRESARIALES | (ADE y CYF)

Lenguaje matematico HOJA 1

1. a) Escribe tres propiedades de la suma y del producto de nimeros reales. ¢ Que significa
opuesto? ¢ Cudl es el inverso de x?
b) Escribe cuatro propiedades que se emplean en las operaciones con potencias.

2. Uso de expresiones algebraicas: (Sydsaeter (1996), p 7, n 1).

a) Una persona compra X1, X, Y X3 unidades de tres productos cuyos precios unitarios son,
respectivamente py, p2 Y ps. ¢Cudl es el gasto total?

b) Un automavil de alquiler cuesta F dolares al dia de cuota fija y b délares por kilémetro.

¢ Cuanto paga un cliente que conduce x kilometros en 1 dia?

¢) Una compaiiia tiene costes fijos de F ddlares por afio y costes variables de ¢ ddlares por
unidad producida. Hallar la expresion del coste total por unidad (coste total medio) que tiene
la compafiia si produce x unidades en un afio.

d) Una persona tiene un salario anual de L dolares y recibe un aumento del p% seguido de un
segundo aumento del q%. ¢ Cudl es el nuevo salario anual de esa persona?

e) Se pretende hacer una caja sin tapa a partir de una plancha cuadrada de estafio de 18 cm de
lado cortando cuadrados iguales de lado x de cada esquina y doblando sobre las aristas. Hallar
el volumen de la caja. (Dibujar la figura.)

3. Uno de los modelos estadisticos mas utilizados es el de la correlacion lineal. Consiste en
ajustar una recta (Ilamada de regresién) a un conjunto de datos bidimensionales. Si hay
evidencia estadistica de una correlacion fuerte entre los datos dicha recta servira para realizar
estimaciones de una variable a partir de la otra.

Ejemplo: Una compafiia de seguros ha estimado que el nimero de accidente esta en funcién
de la edad de los asegurados. En concreto: “N° accidentes anuales por cada 100 asegurados”
=-0,274 - Edad del asegurado + 16,581” — Y = —-0,274 - X + 16,581.

Determina el nimero de accidentes esperado para cada grupo de 100 conductores de 20, 25,
30y 40 afos.

Representa esa recta en el plano cartesiano. ¢Es un modelo coherente? ;Puede utilizarse para
cualquier edad?

4. Una serie de nimeros se define como sigue: a, = 3; a, = 2a, , +5. Utilizando técnicas de
recurrencia:

a) Hallaay, as, as y as.

b) Determina la expresion general, en funcion de n, del término a, . Aplica esa expresion para
calcular ajo,

5. ¢En qué ndmero termina 3% ? ;Y 3%'2 ;Y 3"? — (Busca una secuencia logica para las
sucesivas potencias de 3).

6. Demuestra que es cierta la siguiente conjetura:

1P +2°+3% +...4+n% = n(n+1)6(2n+1)

7. Deduce (demostrandola) la formula de la solucién de la ecuacién de segundo grado:

—b++/b? —4ac

2a
(Intenta, al menos, pasar de la “solucidn” a la “ecuacion”: quita el denominador, opera...).

Ecuacion: ax®> +bx+c=0. Solucion: x =
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8. Encuentra el error y escribe el resultado correcto.

H1.2

Resultado ERRONEO

Resultado correcto

(2+x)% =4+x°

(2x+5)° = 2x* + 20x + 25

(x-3)* =x*-9

5-(2x-7)=5-2x—-7

55t

(2x)® = 2x°
52° =10°
—42=16

VX2 +y? =x+y

V16 +3X = 4+4/1+ 3x

5% =/5x

X2 +x3=x°

3+2x:3+2

X
X X X
- =4 —

+ a b

_2x

+

3

a+b
X, X
a b a+hbh
12
a

a

2
2X° —3x 21
2 —3X

—3x>6:>x>%:>x>—2

x*<9=x<3

In x
—=1In
X

cosx? = (cosx)*

9. ¢Qué significa que dos magnitudes A y B son directamente proporcionales? Indica los
valores de x e y para que las cantidades correspondientes a A y B sean directamente

proporcionales:

A 2 12

y

B 7 X

28

10. ¢Qué significa que dos magnitudes A y B son inversamente proporcionales? Indica los
valores de x e y para que las cantidades correspondientes a A y B sean inversamente

proporcionales:

A 2 20

y

B 14 X

28
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H1.3

Soluciones:

3. 11,101, 9,731, 8,361; 5,621.

4.3,11,27,59, 123. a, = 2" —5. 4091.
5.7;3.En1,3,907sin=4p,4p + 1, 4p + 2, 4p + 3, respectivamente.

9.x=42;y=8.
10.x=14;y=1
8.
Resultado erroneo Resultado correcto
(2+x)2 =4+x° (2+ %)% =4+ 4x+x?
(2x+5)* = 2x* + 20x + 25 (2x+5)* = (2x)* + 20X + 25 = 4x? + 20 + 25
(x-3)* =x*-9 (x—=3)* =x* —6x+9
5-(2x-7)=5-2x—-7 5—(2x—7):5—2x+7212—2x

x| Zy]=20v) xH{5v]=3300=5w

3 3 3 3 3 33
(2x)® = 2x° (2x)* = 2%.x% =8x®
52° =10° 52° =58=40
—42=16 AP=_4.4=-16
X2 H+yE =x+y Debe dejarse como /x? + y?
V16 + 3x = 441+ 3x Debe dejarse como /16 + 3x
5/x =/5x 5/x = Y52 X =+/25x
X2 +x3=x° Puede ponerse asi: x* + x> = x*(1+ X)
3+2X=3+2 Puedeponerseasi:§+%:§+2

X X X X

X XX Debe dejarse como X

a+tb a b a+b
X X 2X §+§_x_b xa _xb+xa x(a+b)
a b a+b a b ab ab ab ab
1 5_ 3 1 Lo 1 2a 1+ 2a

a a a a a a

2 2 _

XT3 _ x* -1 Debe dejarse como 22X =3

2-3X 2—3X
—3X>6:>X>£3:X>—2 -3X>6=>3X<-6=>x<-2
x> <9=>x<3 x> <9=>-3<x<3
InTx =In No puede simplificarse: In x es inseparable.
cosx? = (cosx)° cosx? = cos(x)*; (cosx)* = (cos x)-(cosx)
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